

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 27 мая 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 85 (13339)

Цена 2 коп.

## БУДЕМ ЭКОНОМНЫ

Много жизненно важных проблем предстоит решить советскому народу в одиннадцатой пятилетке. Растет объем промышленного производства. Поэтому требуется все больше материальных, трудовых, энергетических ресурсов. Следовательно, усиливается значение такого фактора, как экономия всего, чем мы располагаем.

В основных направлениях развития страны записано:

«Обеспечить эффективное использование природных, материальных и трудовых ресурсов как решающий и наиболее действенный способ приумножения национального богатства страны, быстрого роста социалистических накоплений и ресурсов потребления...»

Много внимания вопросам экономии было уделено на съезде в Отчетном докладе, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. Важность этой проблемы подчеркнута и в речи Леонида Ильича на торжественном заседании в Тбилиси. «Особо хочу остановиться еще на одном вопросе, который касается и города, и села, — сказал Л. И. Брежнев. — Это — борьба за рациональное, экономное использование материальных ресурсов, борьба со всякой рода потерями».

На промышленных предприятиях района проводится немалая работа по осуществлению режима экономии. К этому направлена деятельность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей. Она приносит, конечно, неплохие плоды. И все же мы встречаемся с фактами бесхозяйственности, небрежного отношения к материальным ценностям, иррационального их использования, неудовлетворительного хранения.

В районе вошло в практику проведение общественных смотров экономии тех или иных ресурсов. Это оказывает положительное влияние. В минувшем году, например, предприятиями сэкономлено 1370 тонн металла. Неплохо используется металл на опытном заводе энергооборудования, производственном комбинате треста «Мосстрой» № 24. Дзержинском комбинате производственных предприятий, занявших в смотре призовые места. Так, на комбинате треста «Мосстрой» № 24 приспособились использовать отходы металла, образующиеся при изготовлении крупных каркасов, для выпуска менее габаритных изделий. Общие потери, таким образом, сведены к минимуму. За счет рационализаторских предложений здесь сэкономлено 35 тонн металла.

За первый квартал текущего года в районе сэкономлено 2,7 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 17 миллионов кубометров природного газа. Лучше других организовано соревнование за экономию топливно-энергетических ресурсов в коллективах производственно-издательского комбината ВНИТИ, деревообрабатывающего комбината № 13, кировского комбината, Лыткаринского завода оптического стекла.

Жизнь настоятельно требует относиться к материальным ресурсам более вдумчиво, осуществлять глубокий расчет в их потреблении. Необходимо не только соблюдать нормы расхода материалов и топливно-энергетических ресурсов на единицу продукции, но и добиваться снижения расхода против норм. К сожалению, на ряде предприятий велика еще материалоемкость изделий. Такой упрек делается, в частности, некоторым машинам завода имени Ухтомского.

В социалистических обязательствах трудящихся района на 1981 год предусмотрено сэкономить 1440 тонн металла, 5400 тонн топлива, 9 миллионов киловатт-часов электроэнергии. В осуществлении этих обязательств должны принять активное участие все трудовые коллективы. Но не везде прониклись сознанием необходимости быть бережливыми, по-хозяйски использовать народные ценности. На заводе буровых машин и инструмента коэффициент использования металла составляет только 0,71. Его потребляется здесь около 1400 тонн в год. И почти 30 процентов, или около 420 тонн, идет в отходы. В то же время на Томилинском заводе алмазных инструментов этот коэффициент равен 0,5.

На ряде предприятий допускается перерасход электроэнергии. За это нарушение в первом квартале с потребителей энергии было взыскано 12 тысяч рублей штрафа. Такая санкция применена к стройуправлению ТЭЦ-22, госплемзаводу «Петровское», СМУ-4 треста «Особстрой» № 2. В апреле излишнее потребление энергии допустили Красковское СМУ-1, ПМК-13, опять же госплемзавод «Петровское» и некоторые другие организации.

Не во всех автомобильных предприятиях организовано соревнование за экономию горюче-смазочных материалов. Не проявляют еще достаточной бережливости в автобазе треста «Мосэнергомонтаж». Здесь на прогрев двигателей в холодное время расходуется более 1 процента горючего, потому что автомашины содержатся на открытой стоянке. Анализ расхода горюче-смазочных материалов в хозяйстве не занимается. Строгого контроля за расходованием нет. Ряд нарушений допускается на автобазе треста «Энергостройконструкция».

Партийные организации, хозяйствственные руководители обязаны находить конкретных виновников проявляемой бесхозяйственности, принимать к ним действенные меры. Быть экономным — дело чести и обязанность каждого человека, какой бы он пост ни занимал.

## СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СБЕРЕГАЯ ВРЕМЯ

С благодарностью отзываются на заводе имени Ухтомского о работниках специуправления № 8.

Главнефтегазэлектроснегстрой. Бригада этого управления, которой руководит кавалер ордена Трудовой Славы III степени Николай Михайлович Бабков, участвует в реконструкции завода. Она выполняет такие работы, как прокладка кабелей, монтаж подстанций, электрооборудования. Заканчивает монтировать оборудование в насосной станции по-жаротушения.

Ежесменная выработка в бригаде составляет 160—180 процентов к норме. За счет хорошей организации труда этот коллектив систематически экономит рабочее время, необходимое для выполнения тех или иных операций. Работу по прокладке кабеля, на которую планировалось 2867 человеко-часов, бригада выполнила за 1449 человеко-часов. Время сокращено против нормы на 49,5 процента.

Большую роль в трудовых успехах электромонтажников играет широкое внедрение смежных специальностей. Помимо монтажа здесь сами производят сварку, такелажные и другие операции.

Е. ГАГАЕВА,  
нормировщица.

## ЛЮБЕРЕЧАНЕ С УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ВОСПРИНЯЛИ РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ В ТБИЛИСИ

## НОВЫЙ ИМПУЛЬС ВДОХНОВЕНИЯ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на юбилейных торжествах по случаю 60-летия Грузинской ССР и Компартии Грузии вызвала воодушевление в нашем коллективе объединения «Спецодежда».

Лично я стараюсь сделать как можно больше на производстве, увеличить долю своего вклада в рост общенародного богатства и выполню задания ежедневно до 150 процентов. А личное годовое задание думаю завершить к 7 ноября — 64-й годовщине Большого Октября. З. ЩЕГРОВА, комсомолка, швея-мотористка объединения «Спецодежда».

## СПАСИБО ЗА МИР!

С чувством гордости за родную калывающегося неба, черные столбы взрывов, тревожный перекуток мира и строительства коммунизма, воспринимается речь товарища Л. И. Брежнева на юбилейном торжестве, посвященном 60-летию Советской Грузии и ее Компартии.

Товарищ Л. И. Брежnev выразил мысли и чаяния всех советских людей о мире, разрядке напряженности и развитии международного сотрудничества на равноправных условиях. Это близко и понятно нам, поколению, выросшему во время войны и пережившему лишения и невзгоды, боль утрат. Мы, дети военного времени, вспоминаем грохот рас-

чества, когда сейчас смотришь на спящих своих ребятишек под мирным небом. Счастье, когда работаешь, учишь детей, чтобы рождало новое поколение преданных Отчизне советских людей. За это спасибо партии, спасибо Леониду Ильичу Брежневу.

С. МОЛЧАНЕНКО,  
учительница истории котельниковской школы № 29.



## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ КОРМОЦЕХ ДЕЙСТВУЕТ НЕПРЕРЫВНО

Одобренные Центральным Комитетом КПСС социалистические обязательства работников сельского хозяйства Черкасской области по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства в одиннадцатой пятилетке нашли поддержку в нашем коллективе. Рекомендации ЦК партии по этому вопросу животноводы колхоза им. Дзержинского восприняли как руководство к действию.

Сейчас молочное стадо переведено на летний режим и содержитя на выгульных площадках.

Составлен новый рацион, в который входит зеленый корм из разнотравья. Но животные, как и прежде, получают кормовую свеклу, поскольку запасено ее было в достатке.

Кроме того, мы решили не останавливать кормоцех и

он пока продолжает работать в бицкий период добиться прибавки в две смены, приготовляя питательную массу из сена и патоки с добавкой необходимых минеральных веществ. В дальнейшем коромоцех переведем на работу в одну смену. С большой ответственностью трудятся здесь операторы П. Е. Еремкин и В. Л. Корнеев. Благодаря кормоцеху поддерживается высокая для летнего периода жирность — 3,5—3,6 процента при среднесуточных надоях молока от каждой коровы 15 кило-граммов.

Передовые операторы фермы Нина Ивановна Гаврилова и Людмила Ивановна Дмитриева надают от каждой коровы в среднем по 16 килограммов молока ежедневно.

Коллектив фермы поставил перед собой задачу: в летний паст-

план пяти месяцев по продаже молока государству — 480 тонн. Коллектив выполнил 20 мая. До конца месяца будет реализовано дополнительно к плану не менее 43 тонн продукции.

Г. ГРИГОРЬЯНЦ,  
главный зоотехник.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что в четверг, 28 мая 1981 года, созывается седьмая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (семнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О задачах Советов народных депутатов Люберецкого района, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

2. О ходе выполнения наказов избирателей, данных депутатам Люберецкого городского Совета (17-го созыва).

3. Организационные вопросы.

Открытие сессии состоится в 14 часов в Люберецком Дворце культуры.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета.

Действовать решительнее, действовать наступательнее — это обращение к народным контролерам, прозвучавшее в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, дозорные треста «Особстрой» № 2 восприняли как твердое указание о необходимости совершенствования своей работы. В нынешних условиях совершенствовать контроль — значит, в первую очередь, находить эффективные методы воздействия на производство, которые ускоряют достижение конечных результатов на главных направлениях.

Важнейшее место в программе социального развития, выдвинутой XXVI съездом КПСС, занимают вопросы строительства жилья, объектов здравоохранения, народного образования, культуры, спортивных сооружений.

На 1981 год коллективу треста предстоит выполнить объем работ по генподряду на 26,3 млн. рублей, в том числе собственными силами — 13,4 млн. рублей. Сюда входит ввод в эксплуатацию 13 жилых домов общей площадью 73360 кв. метров и освоение еще 6,7 млн. рублей, отпущенных на строительство жилья. Намечено также построить школу на 1176

# ИНИЦИАТИВА ОБРЕТАЕТ СИЛУ

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

мест в 115-м квартале, здание для ГПТУ № 10 на 100 мест, 2 детских садика, кинотеатр в Люберецах на 1100 мест, Дворец культуры в пос. Томилино со зрительным залом на 800 мест и клуб в пос. Коренево на 300 мест, два спорткомплекса, две АТС — в пос. Косино и 115-м квартале, другие объекты.

Группа народного контроля треста решила выйти с инициативой: создать действенный контроль за строительством жилья и объектов культурно-бытового назначения с целью обеспечения своевременного их ввода в эксплуатацию. Предстояло разработать меры для предотвращения простое, нарушения технологии и организации строительства, для оперативного решения вопросов поставки оборудования и бесперебойного использования механизмов и транспорта. Словом, поставить надежный заслон простоям, другим недостаткам, а где они возника-

ют — быстрее добиваться улучшения положения дел.

На заседании головной группы инициатива обсуждалась всесторонне. Был создан сектор по контролю за ходом жилищного строительства и объектов культурно-бытового назначения из 25 человек: 20 ответственных за временные посты НК на объектах и бюро из 5 человек — членов парткома и руководителей.

Группа народного контроля треста составила детальный план мероприятий по осуществлению инициативы, и ознакомила с ним руководителей и дозорных подразделений.

Надо сказать, что партком треста внимательно отнесся к инициативе группы народного контроля, рассмотрел этот вопрос на своем заседании и одобрил, что, конечно, способствовало реализации нашего начинания. Инициативу одобрил и городской комитет

народного контроля, о ней сообщалось в печати.

Ответственные за временные посты сразу же провели на объектах заседания, наладили прочную связь с бригадами и мастерами. Тут же были высказаны пожелания, чтобы в состав постов вошли и представители заказчика.

Раз в 10 дней ответственные за

объекты отчитываются перед головной группой, докладывают о состоянии работы и недостатках.

Если раньше всеми вопросами занимался руководитель подразделения и из-за своей загруженности не успевал вовремя связываться со службами треста, то теперь часть проблем оперативно решает ответственный за временный пост народного контроля на объекте. И улучшения заметны.

Так, задерживалось строительство жилого дома в пос. Октябрьском из-за того, что ССМУ-6 не делало траншею под водопровод. По докладу с поста народного

контроля принял соответствующие меры, и работы теперь ведутся.

На строительство школы в 115-м квартале заводы-поставщики не дали сборные железобетонные детали. Ответственный за пост Э. А. Добровольский связался с предприятиями и их группами народного контроля. Поставщики должным образом отреагировали на сигнал. Там же по настоянию ответственного за пост дозорных УМ-67 выделило дополнительный экскаватор и обеспечило работу техники в две смены. Сооружение школы пошло по графику.

На строительстве дома для птицефабрики — вводном объекте второго квартала — не делалась гидроизоляция полов. Об этом докладывала на заседаниях штаба по вводным объектам ответственная за пост А. И. Втулкина. Сейчас работы ведутся.

Подобные примеры подтверждают, что инициатива группы народного контроля треста по усилению внимания к объектам жилья и соцкультбыта своевременна и помогает делу.

А. КОРШУНОВА,  
председатель группы  
НК треста.

## БРИГАДНЫЙ МЕТОД — В ПРАКТИКУ

### КАЖДЫЙ ЗАИНТЕРЕСОВАН

В каждом трудовом коллективе продолжается тщательное изучение документов XXVI съезда партии, утвердившего Основные направления экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года. Для успешного решения поставленных съездом задач по ускорению роста производительности труда и улучшению качества работы большое значение имеет широкое распространение бригадной формы организации и оплаты труда. Важное преимущество этой формы заключается в том, что она позволяет лучше использовать оборудование, материалы, сократить потери и непроизводительные затраты рабочего времени, широко совмещать профессии; повышать содержательность труда, добиваться быстрого роста квалификации кадров, особенно молодых рабочих. Эта форма повышает заинтересованность людей в конечных результатах труда, что способствует, конечно, росту его производительности.

Деревообрабатывающий комбинат № 13, где я работаю, — высокомеханизированное предприятие. Уровень механизации основного производства составляет 92 процента, вспомогательного — 82. Постоянно идет замена устаревшего оборудования, механизируются транспортные и складские работы. Высокая степень механизации и сама специфика нашего производства предполагают колективные формы труда как основные. Вначале у нас были малочисленные бригады и звенья. Они сыграли свою положительную роль. Но в дальнейшем мы начали создавать более крупные первичные трудовые подразделения.

Впервые комплексные бригады численностью до 30 человек были созданы в фанерном цехе. Их возглавляют знатные люди — М. В. Сорокина и М. П. Иванова. Здесь каждый полностью заинтересован в конечном результате работы всей смены. Производительность труда в цехе заметно выросла. Ритм производства стал более четким. Повысилось качество продукции.

Учитывая их опыт, на комбинате создали 28 комплексных бригад с оплатой труда по единому наряду. Их численность составляет 60,2 процента от всех рабочих.

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

### ПЕРЕД ЛИЦОМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В настоящее время повсеместно проходят отчеты депутатов местных Советов перед избирателями. В Томилинском поссовете состоялось более 40 собраний трудящихся, на которых отчитались 70 процентов депутатов.

В своих отчетах депутаты рассказывают избирателям о работе исполнительного комитета, посто-

дельщиков.

Непосредственно в нашей бригаде — 32 человека. Большая часть (24 человека) — молодежь в возрасте от 20 до 30 лет. 19 комсомольцев, членов и кандидатов в члены КПСС — 3 человека.

Мы заняты изготавливением деталей верхнего покрытия мозаичной паркетной доски и склеиванием ее. Продукция наша пользуется большим спросом на строящихся объектах. Потребность в ней постоянно растет, поскольку увеличиваются объемы строительства и повышается качество отдельек.

Расчет заработной платы у нас

производится по единому расценкам за 1 квадратный метр паркетной доски. 25 процентов удельного веса заработной платы составляет премия за высокую производительность и качество продукции, причем 15 процентов — это только за высокое качество изделий.

Наш коллектив молодой, но уже сложившийся.

В последние годы нам удалось добиться стабильности состава. В бригаде возросла ответственность каждого рабочего за качество и объем выпущаемой продукции.

Рабочие сознательно идут на расширение

зоны обслуживания и выполнение

обязанностей временно отсутствующих в пределах возможностей технологического процесса.

В бригаде широко применяется метод взаимозаменяемости в течение рабочей смены или недели, что позволяет поддерживать выработку стабильной.

Сейчас коллектив готовится перейти к более конкретному определению трудового вклада каждого исполнителя в конечный результат труда. Согласно недавно принятому положению премия и часть заработка будут распределяться с учетом коэффициента трудового участия.

Это стало возможным после создания на участке авторитетного, дружного, работоспособного коллектива.

Бригадная система организации и оплаты труда имеет несомненные преимущества перед другими формами — звеньевой и индивидуальной, что и доказывает опыт работы коллектива нашей бригады. И не только нашей.

Ю. ШУРАЕВ,  
бригадир комплексной бригады станочников ДОКа-13.

янных комиссий, депутатских групп, о том, как выполняются наказы, о задачах Советов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС. Подробно рассказывали о своей работе в комиссиях, в избирательных округах депутаты Люберецкого городского Совета А. В. Мартынов, Л. П. Ивашина, З. Н. Крылова, Томилинского

поселкового Совета — Е. А. Хромов, Н. Ф. Белоусова, М. И. Бурштейн, Е. А. Зиновьев.

Во время отчетов избиратели задали вопросы своим представителям в органах власти. Значительная часть их касается благоустройства поселка, строительства пешеходного тоннеля, путепровода, улучшения работы предприя-

тий торговли и бытового обслуживания.

Пожелания избирателей рассматриваются на заседаниях исполнительного комитета, намечаются практические меры по их осуществлению. Так, в соответствии с ними в поселке капитально отремонтированы улицы Никитина, Толстого, Тургенева.

С. ПЫШНАЯ,  
секретарь исполнительного комитета Томилинского поселкового Совета.

В этом году будет построен еще один детский сад на 280 мест. Это позволит полностью решить проблему устройства дошкольников в сады и ясли.

На самом предприятии имеется много различных служб, помогающих женщинам экономить время.

Успешно действует Дом быта, где можно сшить одежду, отремонтировать и заказать обувь, сделать прическу. Налажена служба общественного питания, продажа продуктов и полуфабрикатов по заказам.

На правом снимке: в санатории-профилактории комбината.

На левом снимке: участники ансамбля песни и танца «Радость» детского Дома культуры камвольного комбината.

(Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 мая 1981 г.



# Наши читатели пишут

## УМЕЕМ ЛИ МЫ ЭКОНОМИТЬ?

Экономика должна быть экономной. Все чаще встречаемся мы в жизни с этими словами, сказанными товарищем Л. И. Брежневым на XXVI съезде КПСС. Но не только о производстве должна идти речь. Надо говорить и об экономии в нашем повседневном домашнем хозяйстве. В самом деле, так ли уж бережно относимся мы к тем благам, которые создают нам удобства в быту: электроэнергии, газу, воде? Всегда ли покупаем хлеба столько, сколько необходимо, чтобы потом не выбрасывать остатки? Нам представляется, в каждой семье полезно чаще задавать себе такие вопросы.

Не секрет, что некоторые дома г. Люберец неудовлетворительно снабжаются водой. А посмотрите, у иной хозяйки вода льется из крана часто без

надобности. Разумно расходуя воду, мы в какой-то степени поможем перераспределить ее в другие дома.

Но особенно бесхозяйственно относятся иные к электричеству. Уходя из дома, даже

### ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ

#### НА ХХVI СЪЕЗДЕ КПСС

днем оставляют включенные лампочки. Часто можно встретить и такую картину: в комнате, где в данный момент никого нет, горит люстра. Из кухни все давно ушли, а шелкнуть выключателем забыли. Это касается, конечно, не всех. Нельзя сказать, что у нас нет семей, разумно использующих свет, воду. Но из отдельных случаев вырастают внутренние цифры перерасходов.

Или взять пищевые отходы.

В некоторых домоуправлениях наложены их сбор и отправка на сельскохозяйственные предприятия. Но это делается далеко не всегда. К хлебу некоторые относятся варварски, выбрасывают, вместо того, чтобы использовать по-хозяйски. Другой выход — взять себе за правило: покупать хлеба столько, сколько требуется. Тогда «лишних» кусков не будет.

Можно продолжить и дальше перечень каналов, по которым идет утечка народного добра. Несложное вроде дело — «домашняя» экономика, но и в ней надо научиться каждому быть экономным по-государственному.

А. СОРВАЧЕВА,  
С. КЛЕПИКОВА,  
Г. БАГДАСАРОВА и другие  
жители дома № 3 по  
ул. Шоссейной.

## ПИСЬМО ИЗ БОЛГАРИИ

Найдется ли на планете такой уголок, где бы не знали о космонавте № 1 Ю. А. Гагарине?

На завод им. Ухтомского пришло письмо из Болгарии, из города Плевен. Пишет проректор по учебной работе Высшего медицинского института, доцент Божидар Стефанов:

«Одно из самых больших увлечений в моей жизни — это собирать материалы о жизни первого в мире космонавта. Я узнал, что Ю. А. Гагарин учился в заводском

училище и работал по специальности формовщика. Готовлю выставку, посвященную Ю. А. Гагарину, и мне очень хотелось бы проиллюстрировать этот этап его жизни».

Б. Стефанов попросил выслать ему фотографии и другие материалы, рассказывающие о пребывании Юрия Алексеевича в Люберецах. Просьба его была удовлетворена.

А. БЕЛОВ.

## ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!

Закончился учебный год. Но не прервались связи между Томилинским птицеводческим объединением и средней школой № 19. На Томилинской птицефабрике 65 старшеклассников проходили курс углубленного трудового обучения. Выпускники десятых классов сдали экзамены и получили удостоверения о присвоении им рабочих квалификаций.

Девятиклассникам в июне предстоит пройти производственную практику. Будут они работать в цехе сортировки и упаковки яиц Томилинской птицефабрики, где сделал этот снимок наш фотокорреспондент О. ГРИЦЕВ.

На снимке: учащиеся школы № 19 А. Силкин, А. Казачайский и С. Затрусский со слесарем А. А. Пашиным.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Звонок последний отозван, И замер класс, как на параде. Прощай, доска, указка, мел, Прощайте, школьные тетради. Прощай, просторный, светлый класс, Нам в мир дороги распахнувший, И вы,

кто щедро сеял в нас Свою любовь, и ум, и душу, — Спасибо вам!

Пусть день грядущий Подарит вам счастливый миг. Кто учит жить, Кто мыслить учит — Незабываем и велик! М. ТЕНЯКОВ.



оценку ставит  
клиент

Позаботились...

о закройщике

В «Люберецкой правде» 14 мая был опубликован материал по письму читателей «Клиенты «свои» и «чужие». Хотел бы присоединиться к разговору на эту тему. Только речь пойдет уже о другом бытовом предприятии.

В ателье № 15 по пошиву верхней одежды, что на Октябрьском проспекте Люберец, клиенту плохо сшили брюки. «Ну и что? Значит, надо перешить», — решил огорченный клиент и обратился к закройщику С. А. Заболоцкому, по вине которого произошел этот случай.

— Да, брюки испорчены. Носить их нельзя. Переделать тоже нельзя, — категорично заявил закройщик.

Может быть, действительно, нельзя. Но клиент от этого не легче.

— Почему нельзя? Можно переделать, — не так категорично, но довольно-таки определенно высказал свое мнение заведующая ателье А. И. Заболоцкая.

«Он у нас капризный», — предупредила приемщица недоуменный вопрос клиента и добавила этим существенный штрих к характеристике работника ателье.

...Закройщика удалось уломать только на один шаг. И ни стежка больше! А переделка требовалась значительная. Раздосадованный клиент кинулся было за помощью непосредственно в цех, к швеям, но и тут услышал:

«Семен Анатольевич запретил», — и уже знал комое — «он у нас капризный».

«Так что же это за «царство» такое, в котором капризы закройщика важнее интересов заказчика?». Размышляя над этим вопросом, клиент не заметил, как очутился у стола упаковки. Но увидев, как белоснежные брюки стоящего впереди клиента заворачиваются в отливающую типографской краской газету, он выбежал из ателье, чтобы больше никогда туда не возвращаться.

Л. ДЕМИНА.

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

На XXVI съезде КПСС много говорилось о том, что надо решительнее бороться с нарушителями дисциплины на производстве. Вспомните также, о чем гласит статья № 59 Конституции СССР. В ней речь идет о том, что каждый человек обязан соблюдать советские законы, уважать правила социалистического общежития, быть достойным высокого звания гражданина СССР. К сожалению, еще не все придерживаются этих правил.

Сегодня мне хотелось бы поговорить о том, как много у общественных организаций действенных форм борьбы с таким, отрицательным явлением, как пьянство. Но не всегда еще они используются так, как хотелось бы. Об этом свидетельствует, например, тот факт, что возросло количество работников, попавших в медвытрезвитель, на таких предприятиях, как завод металлоизделий, комбинат «Мосстрой» № 24. В этих организациях слабо реагируют на сигналы милиции. Посылали им более 10 материалов на нарушителей. Однако ответов о принятых мерах общественного воздействия получено слишком мало.

Во время проверки, треста «Особстрой» № 2 выяснилось, что

УМ-2.

Между тем, коллектив может сказать свое веское слово. Если не помогут убеждения, то коллектив вправе пойти и на такие шаги, как частичное лишение дееспособности, направление человека на лечение.

Для успешной борьбы с пьянством в районе созданы условия. Например, имеются наркологические стационарные отделения при заводах «Пластмасс», тургового машиностроения, наркологические кабинеты при заводе им. Ухтомского и других предприятиях. Здесь наблюдается снижение количества любителей спиртного.

В одиннадцатой пятилетке перед коллективами предприятий стоят важные и ответственные задачи. И ничто не должно становиться помехой в их решении.

В. ОСИПОВА,

начальник кабинета профилактики.

## ОДНИ УБИРАЮТ— ДРУГИЕ СОРЯТ

Позади месячник по благоустройству. Многие жители внесли в него достойный вклад, дружно участвовали в улучшении внешнего вида своих дворов, улиц. Но хотелось бы сказать и о другом. Мы живем в доме № 6-б по Хлебозаводскому проезду г. Люберец. В день коммунистического субботника завод «Пластмасс», которому принадлежит дом, выдал машину для вывоза мусора. Наша женщина два раза на гружала ее доверху. Ну, думали, уж теперь-то будет у нас чисто.

Л. ПРОКОФЬЕВА.

## НА ВИДУ У ВСЕХ

По Октябрьскому проспекту сейчас любо-дорого пройтись. Радуют глаз первые высаженные цветы. И на фоне этого особенно не понятно, почему возле районного узла связи и городской телефонной станции так неблагоустроено. После дождя там разливается большая лужа. Такую картину

наблюдаем мы уже не первый год. И ведь место-то это на виду у всех, сколько люберчан ежедневно бывают здесь. Почему же руководители закрепленных организаций не принимают мер? Надо добиться, чтобы наш Октябрьский проспект был чистым и нарядным.

С. СЕЛЕЗНЕВ.

### ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жительница пос. Октябрьского Т. И. Скубкова обратилась в редакцию от имени группы пациентов Октябрьской поликлиники. Она возмущалась по поводу грубости со стороны регистратора поликлиники Е. В. Чижовой (Сахран).

Для принятия мер письмо было послано главному врачу центральной районной больницы Г. А. Шапошникову. Вот что он ответил: «Факты, изложенные в письме, подтвердились. За время работы Е. В. Чижова имела не одно взыскание за не внимательное отношение к больным. Ее поведение обсуждалось на профсоюзных собраниях. После проверки, которую провела специальная комиссия, Чижова уволена с работы».

27 мая 1981 г.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

3

# ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Солнечным утром минувшего воскресенья площадь у Дворца культуры «Мир» заполнили колонны лыткаринцев. В полыхании флагов, знамен, транспарантов отсюда под звуки маршей духовых оркестров началось торжественное шествие молодежи по улицам города.

Ежегодно в Лыткарине в конце мая проводится молодежный праздник, основную часть которого занимает фестиваль музыки, песни и спорта. В городе около 20 тысяч молодых лыткаринцев.

Половина из них учится в школах, техникуме, ГПТУ, посещает детские сады. Ленинская забота партии и государства о подрастающем поколении, закрепленная Конституцией СССР, находит яркое отражение в жизни юных горожан. Созданы хорошие условия для работы, учебы, развития творческих способностей молодежи и детей. Они занимаются в многочисленных спортивных секциях, кружках Дома пионеров и учебных заведений.

По родному городу идут лучшие спортсмены Елена Королева, Елена Кашина, Елена Мейер, Елена Комлевая, Александр Чирков, которые завоевывали почетные места в районных и областных соревнованиях. В одном строю с радом искусства самодеятельных артистов, спорта, юности нашей страны, праздника удалось.

Под Гимн Советского Союза развивается флаг СССР. Право поднять его предоставляется лучшим спортсменам и участникам самодеятельности Елене Киселевой, Надежде Суховой, Кире Михеевой и Роману Кузнецовым.

Объявляется марш-парад духовых оркестров коллективов города. В четком строю проходят музыканты, гремят знакомые, но всегда волнующие марши. Они вновь воскрешают страницы истории страны — летописи боевых и трудовых побед.

А на поле стадиона уже приготовился сводный пионерский хор. И грянула песня А. Пахмутовой «Надо мечтать». Звонкие детские голоса исполнили пионерские песни о Родине, мире, дружбе. Затем перед зрителями прошли масовые выступления воспитанников детско-юношеской спортивной школы.

В заключение состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие коллективы художественной самодеятельности предприятий и учреждений города.

Одновременно на других стадионах проводились спортивные состязания. На летних эстрадах проходили концерты. Людно и весело было в городе и лесопарке. Праздник удался.

В. ОСИПЕНКО.

## РЕПОРТАЖ

ния Отчизны. Радостные улыбки на лицах малыши, школьников, учащихся ГПТУ № 43. Оптимизм и устремленность в будущее веет от колонн молодых оптиков, строителей, работников других предприятий города.

На стадионе завода оптического стекла проходит торжественное открытие праздника.

К участникам фестиваля и гостям с теплым приветственным словом обращается первый заместитель председателя исполнкома Лыткаринского горсовета В. М. Ануфриев.

— Пусть сегодняшний праздник — говорит он, — станет памятником искусства самодеятельных артистов, спорта, юности нашего города.

В. ОСИПЕНКО.

## В НЕДРА ЗЕМЛИ

БОЛЕЕ чем на семь тысяч метров углубилось в недра планеты долото сверхглубокой скважины близ степного городка Саатлы в Азербайджанской ССР. Это одна из двух 15-километровых скважин, которые сейчас проходят советские буровики.

Пройдена почти половина пути. Через каждый метр образцы пород извлекаются и исследуются. Обнаружены следы нефтеносности, следы различных руд.

НА СНИМКЕ: 70-метровая буровая вышка в Саатлы. (Фотохроника ТАСС).



## ОТЗОВИТЕСЬ!

Ветеран Великой Отечественной войны москвич К. Я. Лисицын разыскивает своего товарища Постникова — старшину бывшего 238-го отдельного истребительного противотанкового дивизиона бывшей 137-й стрелковой дивизии. С

ним К. Я. Лисицын потерял связь в 1943 году на Курской дуге. До войны Постников проживал на станции Томилино. Просьба откликнуться по адресу: Москва, 109542, Рязанский проспект, дом 70, корпус 3, кв. 99.

## РАСХИТИТЕЛЕЙ УРОЖАЯ — К ОТВЕТУ!

### ПО КРИВОЙ ДОРОЖКЕ

Рябов пьянствовал и бездельничал.

В апреле нынешнего года, вечером, после очередного возлияния спиртного, он отправился к теплицам совхоза «Белая Дача». Выставив стекло, Рябов проник в

теплицу и начал набивать мешок огурцами. Но поживиться за счет совхозного добра нарушителю не удалось. Он был арестован. За хищение 37 килограммов огурцов на сумму 92 рубля Рябов скоро предстанет перед народным судом.

Г. МАКАШОВ,  
младший советник юстиции.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 19 «Юный техник» имеются в продаже некондиционные магнитофоны «Комета-212» — стерео по цене 173 рубля, а также акустические колонки: 15 АС4 по цене 37 рублей 50 копеек, 10 МАС1 по цене 35 рублей, 3 АС-2 по цене 24 рубля 50 копеек.

В секции «Умелые руки» имеются в продаже обрезки декоративной бумаги по цене 1 кв. м — 22 копейки, отходы ДСП, положки, уголки.

Кроме того в магазине можно приобрести игрушки и канцелярские товары.

Приглашаем посетить наш магазин.

Адрес: ул. Космонавтов, дом 14.

1—2

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ФЕДОРА» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: творческая встреча с режиссером и сценаристом Владимиром МОТЫЛЕМ, артистом театра им. Маяковского Игорем КОСТАЛЕВСКИМ; художественный фильм «ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА, КАТЮША». Начало в 19 часов. Билеты продаются предварительно.

### В ЛЫБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

30 мая: выступление вокально-инструментального ансамбля «АВТОГРАФ» — 18 час.

31 мая: дискотека. Тема: Творчество Аллы ПУГАЧЕВОЙ. Начало — 18 час.

2 июня: встреча с ведущим телепередачи «Вокруг смеха» поэтом-пародистом Александром ИВАНОВЫМ. Начало — 18-30, 21 час.

## РЕКЛАМА • Объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием на 1981—1982 учебный год по специальностям:

На дневное отделение

На базе 8 классов: техник-технолог по обработке металлов резанием и техник-технолог по оптическому стекловарению.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке оптических деталей.

На вечернее отделение

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке металлов резанием.

Абитуриенты, имеющие похвальные листы и медали, освобождаются от вступительных экзаменов.

Юноши, зачисленные в группы дневного отделения, получают отсрочку от призыва в Советскую Армию до окончания техникума.

Учащиеся дневного отделения получают стипендию на общих основаниях.

За справками обращаться в приемную комиссию техникума по адресу: г. Лыткарин, ул. Спортивная, 24 (вход со двора), комната № 15, с 10 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 552-16-59.

Проезд авт. 22, 25, 348, 593 до ост. «Армопенобетонный завод».

2—6.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает юношей и девушек с образованием 8-10 классов учиться на поваров, официантов, бухгалтеров, кондитеров.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 52—63 рубля в месяц.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направления в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова

Обращаться по адресу: Люберецы, ул. Волковская, дом 13, отдел кадров.

2—5

### МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на базе 8 и 10 классов на 1981—1982 год на отделения: технология нефти и газа, оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 20 часов (кроме выходных). На базе 8 классов — до 6 августа, на базе 10 классов — до 9 ноября.

Вступительные экзамены потоками: с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа, с 10 по 20 ноября.

На базе 8 классов сдаются экзамены по русскому языку (диктант), математика (устно). На базе 10 классов сдаются экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). По специальности: технология нефти и газа вместо математики сдается экзамен по химии (устно).

Адрес техникума: Москва, Ж-429, пос. Капогия, 2-й квартал, д. 5. Проезд: от станции Люберецы авт. № 305, до остановки «Больница». Телефон для справок: 172-98-98.

1—8

### МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРИ ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

объявляет прием учащихся на 1981-1982 учебный год по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, домра, ударные инструменты, флейта, гитара.

Прием заявлений и консультации по 29 мая.

2—3

### ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1981-1982 учебный год по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, труба, гитара.

Прием заявлений до 30 мая. Приемный экзамен 30 мая в 11 часов.

Справки по телефону: 553-00-20, доб. 77.

Адрес школы: Томилино, ул. Тургенева, дом 1.

2—3

### ДЕНЕВИДЕНИЕ

#### ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Государственная граница».
- Фильм 2-й. 1-я серия.
- 10.10 Поет лауреат Всероссийского конкурса А. Литвиненко.
- 10.20 Очевидное — невероятное.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 16.45 Русская речь.
- 17.15 Решения XVI съезда КПСС — в жизнь.
- 17.30 «Весна красна». Концерт.
- 18.00 Ленинский университет миллинов.
- 18.30 В каждом рисунке — солнце.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 На полях страны.
- 19.45 Сегодня День пограничника.
- 19.55 «Государственная граница».
- Фильм 2-й. 2-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.35 Концерт.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Документальный фильм.
- 20.00 Отдых в выходные дни.
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!».
- 20.30 Концерт.
- 21.45 Московские новости.
- 22.00 Народный артист СССР М. И. Царев читает лирику.
- 22.50 Фильм-концерт.

- 8.00 Время.
- 8.40 Документальный фильм.
- 9.10 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!
- 10.10 «Мой милый Саша...»
- 11.05 «Расписание на завтра». Фильм.
- 12.25 Фильм-концерт.
- 13.10 Подвиг.
- 13.40 Концерт.
- 14.15 Научно-популярный фильм.
- 14.35 Чему и как, учат в ПТУ.
- 15.20 Концерт.
- 15.50 Мы строим БАМ.
- 19.00 Научно-популярный фильм.
- 19.20 Чемпион Европы по баскетболу.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Чудак», Фильм. 1-я и 2-я серия

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберецы-5,  
ул. Красноармейская,  
дом №